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Kalender der Judeu .

Das 5620 . Jahr der Welt .

Mon. T. Neumonde und Feſte .

D

1861 .

Januar 12 . 1. Schebat .

1859 .
Dezbr . 27. Der 1. Thebeth des Jahres 5620 .

1860 .

Januar 5. 10 . Thebethſ Faſten , Belagerung Je⸗

— 25. ] 1. Schebat . lruſalems .
Februar 24 . 1. Adar .

März 7 . 13 . — Faſten Eſther .
— 8 . 114 . — Purim od . Hamansfeſt .

— 9 . 15 . — Schuſchan Purim .
— 24 . 1. Niſan .

April 7. 15 . — Paſſah od. Oſterfeſt Anf . “
— 8 . 16 . — zweites Feſt . “
— 13 . 21 . — ſiebentes Feſt . “
— 14. ] 22 . — Oſterfeſt Ende . “

231 Fat .
Mai 10 . 18 — Lag B' omer od . Schülerf .

EEt . Sivan .

26 Wochen⸗ - od . Pfingſtfeſt . “

—— 28 . 7 . — zweites Feſt . “
Juni 21. 1. Thamuz .
Juli 8 . 118 . — Faſten , Tempeleroberung .

— 20 . 1 . Ab .
— 29 . 10 . — Faſten , Tempelverbren⸗

Auguſt 19 . 1. Elul . [ nung . “

Das 5621 . Jahr der Welt .

Septbr . 17. ] 1. Tiſchri . Neujahrsfeſt . “
18. zweites Feſt . “

— 19 . 3 . — Faſten Gedaljah .
„ 260 % Verſöhnungsfeſt odelange

Nacht . *

Oktbr . 1. 15 . — Laubhüttenfeſt . “
— 3 zweites Feſt . “
— 7 . 21 . Palmenfeſt .
— 8 . 122 . — Verſammlung oder Laub⸗

hütten Ende . “
— 9.] 23 . — Geſetzfreude . “
— 17 . 1. Marſcheſchwan .

Novbr . 15 . 1. Kislev .

i . 22 Tempelweihe .
14 . 1. Thebet .
234606 . Faſten, Belagerung Jeruf .

ie mitͤ bezeichneten Tage werden ſtrenge gefeiert .
Die Faſten , welche auf einen Sabbath fallen , werden auf —

den folgenden Wochentag verlegt . 5 10 17 30 60 105 —

Zinsberechnung mit der Zins⸗
wurzel .

Die Zinswurzel zu 1 Proc . iſt 36000 .

0 7 7 1 7½ 0 0 24000.
0 0 5 2 7 „0 18000.
17 „7 „ 2⁰ / „, 14400.
7 „Ä 7 3 7 7 12000 .

7 7 3½ 0 „7 10400.
0 5 0 4 1 7 9000.
0 5 7 4½ 5 0 8000.
1 7 7 5 5 5 7200.
0 7 U 5½ 7 0 6600.

6 ö 6000 .. 5 1 I „5
Um mit der Zinswurzel die Zinſen zu be⸗

rechnen , multiplizirt man das betreffende
Kapital mit der Anzahl Tage , in welcher es

lauft und dividirt das Facit mit einer der

obigen Zahlen , welche durch den Zinsfuß be⸗

ſtimmt wird . Z. B. der Zins aus 250 fl.

ſoll von 220 Tagen berechnet werden und

zwar zu 4 Procent . Es werden daher 250 fl.
mit 220 multiplizirt , was ein Faeit von
55000 gibt . Dieſes nun dividirt mit 9000 ,
weil der Zins zu 4 Procent ausgemacht iſt ,

ſo kommen 6 fl . 62 / kr. Zins heraus .
9000 : 55000 6 fl. 6¼ͤkr .

54

54

6/ % = 7 kr.

Sollen nun 5 Procent Zinſen berechnet

werden , ſo wäre die Zahl 55000 mit 7200

zu dividiren , was alsdann 7 fl 381½ kr.

Zins ausmachen würde .

Tabelle zur Verwandlung der Kronen⸗

thaler in Gulden .
Stck. fl. kr.] Stck. fl. kr.] Stck. fl. kr.]J Stck. fl. kr.

1 2 226 16 12 20 54 7018
2 5 24 7 18 54 30 81 — [80216 —

3 8 61 8 21 36[ 40 108 — [ 90 243 —
4 10 48 9 24 18 50 135 — 100 270 —

5 1380 10 27 — 60 162

Tabelle zur Verwandlung der preuß . Thaler
in Gulden . ( 1 Thlr . hat 30 Neu⸗ oder Sil⸗

bergroſchen ; 1 Ngr . hat 10, 1 Sgr . 12 Pf . )
Stek. fl. kr.] Stck. fl. kr.] Stck. fl. kr.] Stck. fl. kr.

1 4 10 30 20 35 — 70 12230
3 30 7 12 15] 30 52 30 80 140 —

5 158 14 — [40 70 —[ 90157 30
7 9 15 45 50 87 30 100 175 —
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